

>> 承德市卓越教师风采录

痴心一片终不悔 只为桃李竞相开

——记丰宁满族自治县第六小学教师赵瑞丽

赵瑞丽,1999年8月参加工作。在执教的24年里,她把满腔热血献给了她心爱的孩子们,把勤劳和智慧融入这小小的三尺讲台,使这片沃土上的花儿茁壮成长。

喊破嗓子,不如做出样子,要想正人,必先正己。无论是课上还是课下,赵瑞丽总是以自己的人格力量感染学生,注意自己点点滴滴言行的影响。

春风化雨润桃李 坚守初心育栋梁

——记滦平县第三中学教师张凤玮

张凤玮,1994年参加工作,现任教于滦平县第三中学,承德市教学能手、承德市名师,2023年被评为承德市卓越教师。

授业有道,润物无声。她教学风格独特,既注重对经典文学作品的深度剖析,又善于借助多媒体等现代教学手段,将语文知识融入生动有趣的教学情境之中。

爱生所爱,春风化雨。她因材施教,用无尽的耐心和细心呵护学生发挥特长做更好的自己。她指导的各类在朗诵、演讲、作文、书法等各级各类竞赛中获奖。

本次活动促进了家校相互理解与支持,有力推动了学校教育工作的持续发展。图①家长们在食堂与孩子一起用餐。图②家长们在教室里听课。



赵瑞丽潜心钻研教材,反复研讨新课标,坚持业务自学,认真做好笔记,广泛汲取营养,及时进行反思,转变教育观念,捕捉新的教学信息,勇于探索教育规律,大胆采用新的教学手段。

作为语文老师,他倡导“读书无疑者,须教有疑”。为了让每个学生感受语文之美,肖永生的每一节语文课都追求教学内容的充实性和条理性,教学方式的趣味性和启发性,教学语言的生动性和深刻性。

匠心育桃李 讲台谱华章

——记承德市高新区第一中学副校长肖永生

肖永生,中小学正高级教师,现任高新区第一中学副校长、高二年级主任、高二语文教师和班主任,荣获河北省优秀教师、河北省骨干教师、承德市名师工作室主持人、承德市首届卓越教师、承德名师、承德市骨干教师、承德市德育先进工作者等荣誉称号。

肖永生,中小学正高级教师,现任高新区第一中学副校长、高二年级主任、高二语文教师和班主任,荣获河北省优秀教师、河北省骨干教师、承德市名师工作室主持人、承德市首届卓越教师、承德名师、承德市骨干教师、承德市德育先进工作者等荣誉称号。

多扶栋梁砥大厦 厚植桃李芳九州

——记平泉市第一中学教师王永泉

王永泉,平泉市第一中学教师。28载潜心探索,悉心授业;28载春风化雨,润物无声;28载无怨无悔,激情永恒。深受学生爱戴、家长赞誉、同行好评、领导和教育等行政部门的褒奖。

王永泉,平泉市第一中学教师。28载潜心探索,悉心授业;28载春风化雨,润物无声;28载无怨无悔,激情永恒。深受学生爱戴、家长赞誉、同行好评、领导和教育等行政部门的褒奖。

肖永生,中小学正高级教师,现任高新区第一中学副校长、高二年级主任、高二语文教师和班主任,荣获河北省优秀教师、河北省骨干教师、承德市名师工作室主持人、承德市首届卓越教师、承德名师、承德市骨干教师、承德市德育先进工作者等荣誉称号。

肖永生,中小学正高级教师,现任高新区第一中学副校长、高二年级主任、高二语文教师和班主任,荣获河北省优秀教师、河北省骨干教师、承德市名师工作室主持人、承德市首届卓越教师、承德名师、承德市骨干教师、承德市德育先进工作者等荣誉称号。

多扶栋梁砥大厦 厚植桃李芳九州

——记平泉市第一中学教师王永泉

王永泉,平泉市第一中学教师。28载潜心探索,悉心授业;28载春风化雨,润物无声;28载无怨无悔,激情永恒。深受学生爱戴、家长赞誉、同行好评、领导和教育等行政部门的褒奖。

王永泉,平泉市第一中学教师。28载潜心探索,悉心授业;28载春风化雨,润物无声;28载无怨无悔,激情永恒。深受学生爱戴、家长赞誉、同行好评、领导和教育等行政部门的褒奖。

>> 教育感言

从「育分」到「育人」

李金宏 李海涛

今年9月,教育界发生了一件大事。新学期开始,全国中小学换教材,新教材全新亮相,并逐步铺开,成为义务教育阶段的新一代教材。

时间退回到2022年,教育部印发《义务教育课程方案和课程标准(2022年版)》,开启了义务教育课程改革的新征程。

值得注意的是,在此次新课改中,语文学科占比最高,达到20%—22%。有教育专家指出,今后高考所有科目都是对语文的持续考查。

所以,“语文为王”的时代已经来临!在大多数人的观念中,孩子们学习语文,只要学拼音、学认字、学造句,要读课本、写作文、背理解古诗词和文言文……但在“语文为王”的时代,这些日常的培养与训练,落实到考试中,最终要考查的是学生的阅读能力、理解能力、独立思考能力等。

温儒敏同时指出,今后的高考不仅阅读量增加,阅读面也在悄悄变化,哲学、历史、科技等方面的内容都有,阅读的要求远远高出语文水平时教的水平。

对比最近一段时间全国各地小学语文试卷不难发现,新课改之后,语文试卷考法很新,业内人士认为,它们代表了未来教学、考试的新趋势。其中最出圈的两张,要数北京海淀区和丰台区的五年级语文试卷。

新课改推进至今,经历了应试教育与素质教育的转变和博弈,传统教学模式在新课改的推进中处于“尾大不掉”的尴尬位置。

为铭记历史,增强学生的爱国主义情怀,近日,平泉市七家岱乡中心小学开展了“勿忘国耻,振兴中华”主题教育。

>> 信息平台

杨晓青

为提高校园应对突发事件的能力,12月18日,平泉市黄土梁子初级中学与当地派出所联合举办了一场反恐紧急疏散演练。

刘玉红

12月6日,平泉市双桥小学四年级家长夜校培训会拉开了帷幕。此次培训会以“家校携手促成长,同心共育等花开”为主题。

孙妍

>> 图说校园

近日,平泉市平北镇中心小学举办家长开放日活动。此次活动全面展示了学校的教育教学风貌。课堂上,教师们教学方法多样,学生们积极思考、踊跃发言,展现出良好的学习状态。

